

不肯退缩的模样

电力检修员、边检民警恪守其责，无一缺席

水上环卫工：水面反射的光热都到了我们身上

早上5时45分，侨银股份广州市本级垃圾处理环卫一体化项目环卫工人刘宝已经穿戴好救生衣，走上了他的工作船只——23米长的双体保洁船。6点不到，他所在保洁船便驶离坦尾附近的白沙河码头，沿着珠江一路向东。“我们要赶在晨运市民的前面，让他们看见新一天的珠江是干干净净的。我的日常工作是在白沙河码头到广州塔之间的航段，只要有小型保洁船处理不了的，我们就会立刻过去增援。让这段景观水域保持美丽干净就是我们的职责。”

水上保洁员因为靠近水面，所以比呆在陆地上的人感觉更凉快？错！刘宝透露，水面就像镜子，把光热都反射到他们身上。虽然部分保洁船换成大型机械化船只后有了空调，但依旧有不少岗位要站在船上头顶烈日。水上环卫工人一早上喝掉三瓶1升的水是家常便饭。

刘宝所在的保洁船是去年底173艘新加入广州水上保洁的新主力军。和以往传统的保洁船相比，这艘船自动化程度大大提高，驾驶室也有了空调。然而，作为船上水手的刘宝，很少能享受到“叹空调”的福利。因为，他的岗位就是在船的两边，既需要保证船只的航行安全，也需要保障船上垃圾传送带的平稳作业，以确保打捞上来的垃圾平均送进船舱。“很多人以为我们离水面近，比



陆地上凉快，这真的不了解真实情况：水面就像镜子，光和热都反射上来。站在船上，比在陆地上热多了。”

尽管站在船边的工作十分艰苦，但刘宝依旧坚守着，热得受不了才赶紧钻进驾驶室凉一下，边凉快还边保持着十分的警惕，五分钟不到又赶紧钻出驾驶室。酷暑之下，他一个上午就要喝掉3大瓶的水或者茶，一天下来，衣服上都是汗珠蒸发后的白色盐渍。

憨厚的他告诉新快报记者，现在的工作环境已经比以前有了很大改善。以前的水上保洁都是小船，机械化程度不高。现在的中大型水上保洁船只，不

用一小时就能比以前四小时捞得多。他还忘介绍自己身上新添置的新型救生衣。“传统救生衣里都是泡沫，笨重、不透风。公司采购的新型救生衣，前面是自动充气装置后面是绑带，体积小、重量轻、面料薄，我们穿着更加方便和凉爽，而且它的浮力性能更佳，穿戴者一旦落入水中，就能自动充气。”

入行四年，刘宝眼见着珠江水质的改善。“干一行就要爱一行。我敢很自豪地说，珠江环境的改善有我一份努力在里面。珠江也肯定会越来越漂亮。”

边检民警：像在蒸桑拿，无数虫子在身体上爬

奋战在口岸一线的黄埔边检民警也迎来“烤”验。上午11时，阳光亮得晃眼，地面腾腾升起热气，黄埔老港码头地表温度突破50摄氏度。由于疫情防控要求以及近期泊位紧张，三队副队长陈炜带领民警黄柱东和辅警彭成发在码头等候了半个小时，等待靠泊的往来港澳小型船舶“南港158”轮，并对8名船员进行点名。虽然执行“无接触查验”，不用穿戴防护服，但阳光透过面屏直射脸上，豆大的汗珠不断滑落。

“手上戴着手套，不能擦汗，有时汗水进了眼睛，很难受，只能不停眨眼，让泪水把汗水排出来，眼睛即使再痒也只能忍着。”陈炜告诉新快报记者，对入境往来港



澳小型船舶进行船员点名，可能是最“轻松”的外勤任务，但即便这个最“轻松”的任务，数轮下来，也让执勤民警衣服湿了又干，干了又湿，眼睛布满血丝。

下午5点，暴晒有所减弱，但气温却没有消退的迹象，“国海”轮甲板温度45摄氏度，船舱温度55摄氏度。执勤五队6名民警着全封闭防护服，戴着N95口罩、橡胶手套，在“国海”轮边集结后，进行新造船出境前的船体检查。副队长尹志洪和民警刘庆健一组，负责船舱的检查。

船舱内，发动机和电机放出的高温气体，就像蒸桑拿，防护服内汗水贴着身体流下，又湿又痒，就像虫子不停地在爬。

“出汗好，出汗祛湿。每年夏天，我老婆都用土茯苓煲凉茶，说空调吹多了，湿气重。现在不用喝凉茶了，穿上

防护服就像焗桑拿，啥湿气都跟着汗水跑掉了。”尹志洪虽然说着打趣的话，但穿着防护服进行登轮检查的不便和难受，常人难以体会。

据悉，边检民警每轮闭环执勤周期为3天，经过短暂的居家和备勤学习后，他们又将继续进入闭环开始新的“烤”验。



热

上周五，广州才刚发出今年首个高温橙色预警信号。仅仅三天后，昨日首个高温红色预警就来临。其中海珠、荔湾、白云、黄埔、花都、越秀、天河几区还是自2006年以来首次发布红色预警。

高温可能持续至31日，达23天

气象部门解释，本次高温都是强盛副高惹的祸，副高强盛导致水汽过不来，风吹不动。受副热带高压控制，广州全市维持晴热高温天气，预计本次高温可能持续至31日，长达23天，为1951年以来持续时间最长的高温过程。

广州市区昨天白天晴间多云，五山观测站录得白天最高气温37.7℃。预计，最近三天受强盛的副热带高压脊控制，广东省高温炎热天气持续，以晴间多云天气为主，午后局地有（雷）阵雨；大范围35℃~38℃高温，粤北的部分市县可达39℃或以上。

对于高温红色预警信号，要采取有效措施防暑降温，白天尽量减少户外活动。对老、弱、病、幼、孕人群采取保护措施。除特殊行业外，停止户外露天作业。单位和个人要特别注意防火。有关单位按照职责采取防暑降温应急措施，有条件的地区开放避暑场所。

多个城市用电负荷创历史新高

高温天气的持续，让用电需求不断攀升。记者从南方电网获悉，7月25日14时27分，广东电网统调负荷今年第一次创历史新高，达到1.42亿千瓦，较去年最高负荷增长4.89%。当天，广州、深圳、东莞、佛山、惠州、潮州等多个城市用电负荷均创历史新高。

南方电网广东广州供电局数据显示，当天13:42，广州电网统调负荷首创历史新高，达2241.4万千瓦，同比去年最高负荷(2078.3万千瓦)增长7.85%。广州供电局相关负责人介绍，在持续高温天气下，空调负荷进一步释放，预计广州电网统调负荷将进一步攀升。目前，广州电力供应整体平稳，电网保持安全稳定运行。

广州市区预报：

26日，晴间多云，气温介于27℃到39℃之间，相对湿度介于45%~95%之间，吹轻微的偏南风；

27日，晴间多云，气温介于27℃到38℃之间，相对湿度介于45%~90%之间，吹轻微的偏南风；

28日，晴，气温介于27℃到37℃之间，吹轻微的偏南风。

房产确权公示

因鱼珠旧城改造项目需要征收有关历史房屋，现将以下历史房屋确权审查结果予以公示，自见报之次日起公示15天。公示期内任何人对房产确权结果有异议，可向我司申请对有关房屋的确权结果进行复核。公示期满无异议或异议不成立，则公示内容将作为补偿依据。

房屋地址	权利人	用途	建设年代
黄埔区鱼珠直街新一巷2号	吴国欣、彭凤仪、何礼贤、崔冠斌	住宅	1967年1月1日至1982年12月31日

1. 异议须以书面形式提出，使用真实姓名并提供联系方式，否则视为无效异议，不予受理；
 2. 异议人需提供产权证明或其他相关证明资料。
- 联系人:李女士
电 话:020-82490290
地 址:广州市黄埔大道东鱼珠新街54号科学城集团展厅